
Продолжается серия публикаций в рамках акции «Знакомьтесь - следователь»



25 июля следователи правоохранительных органов, в том числе и Западно-Сибирского следственного управления на транспорте Следственного комитета Российской Федерации, отметят свой профессиональный праздник, который своими корнями уходит в далекое прошлое.

В преддверии профессионального праздника на официальном сайте Западно-Сибирского СУ на транспорте публикуются очерки следователей о своей профессии, о следственной работе. Следователи делятся с читателями своими правилами жизни и службы.

Продолжает серию публикаций в рамках акции «Знакомьтесь, следователь» очерк заместителя руководителя Барнаульского следственного отдела на транспорте Западно-Сибирского СУ на транспорте майора юстиции Александра Стригуненко

«Следственный «неформат»:

«У каждого следователя, отработавшего даже несколько дней, будет множество интересных историй о том, как он кого-то опросил или допросил, выехал на место происшествия, произвел первый в своей жизни обыск. За несколько минут до своей первой аттестации следователи кучкуются в коридоре, знакомятся и рассказывают друг другу о результатах своих первых подвигов, о своих коллегах, руководителях, прокурорах. С годами числу этих историй нет конца, какие-то забываются, какие-то остаются в памяти надолго. В основном, рассказы касаются наиболее резонансных преступлений, самых трудных следственных действий, редкой квалификации. А вот история, где не было совершено никакого преступления, которую не расскажешь в кабинетах, это такой следственный «неформат», но она заставляет задуматься о смысле нашей работы, жизни, ну и, наконец просто грустная...

Это история про ветерана Великой Отечественной войны Кадыкова Ивана Петровича.

08 мая 2015 года, накануне празднования Дня Победы мы со своим коллективом поздравили Ивана Петровича с праздником. Узнали, конечно, о нем заранее, встретились с его соседями и подготовили к празднику подарок, который действительно был ему нужен. Они же предупредили его о том, что к нему придут с поздравлениями, поэтому на ногах он был с первыми лучами солнца, постоянно смотрел в окно и ждал.

Ветеран признался, что был очень удивлен поздравительному визиту сотрудников Следственного комитета, не скрывая при этом волнения и не сдерживая слез. В ходе беседы он рассказывал следователям о том, как узнал страшную весть о начале войны. Он еще учился в школе, а осенью 1944 года его и еще шестерых парней из небольшого рыбацкого поселка призвали в армию. В учебке новобранцев готовили на Черное море мотористами торпедных катеров морской кавалерии, а когда закончилась Великая Отечественная, их расписали по кораблям. Адмирал Кузнецов объявил готовность № 1, и бывшие курсанты отправились воевать с Японией. Иван Кадыков попал на тральщик мотористом в БЧ-5. Вскоре он стал командиром отделения мотористов. Впервые его вместе с несколькими матросами высадили на берег в составе десанта, когда брали Деньково. Автомат на плечо - пошел! Тогда молодому-удалому бойцу было все нипочем. А старые солдаты-фронтовики опекали его, как могли. Могли и по заливке дать, чтоб не высовывался лишний раз и не лез на рожон. «По-настоящему страшно было, когда наши войска брали город Фудзи», - рассказывал ветеран. С тральщика сняли восемь человек на помощь десантному батальону. Иван впервые увидел и услышал, как работают знаменитые «Катюши». По его словам это завораживающее зрелище стоит перед его глазами. Именно в этом бою Ивана Петровича контузило. Командир предложил раненому бойцу отправиться в госпиталь, но он решил отлежаться на корабле до полного выздоровления. Пока лежал, война закончилась. Японцев разгромили за считанные дни. А служба продолжалась еще долгих семь лет.

Потом мы с ветераном сделали памятные снимки, и уже на пороге перед выходом Иван Петрович пообещал обязательно быть на Параде Победы в своей блестящей от наградных знаков форме, которую бережно хранит и одевает один раз в год. В этот же день мы привезли ему фотографии о нашей встрече.

На следующий день, на мемориале Славы, после возложения венков к Могиле неизвестного солдата, я увидел его - Ивана Петровича, в форме. И вновь были поздравления, рукопожатия, слезы на его глазах. Я старался подойти к каждому участнику той Войны, обнять поблагодарить. Все они были сильными духом и телом, они были такими теплыми и добрыми.

Прошло несколько месяцев, о тех торжественных и радостных минутах напоминали фотоснимки, размещенные на стендах следственного отдела. Вечером мне позвонила следователь и попросила приехать на место происшествия. Я сразу узнал дом, квартиру на втором этаже, в зале на переднем плане стояли те самые памятные фотоснимки. Соседка рассказала, что эти фотографии Иван Петрович разглядывал каждый день, показывал своим гостям, гордился, что его не забыли, что в День Победы его поздравляли и благодарили офицеры. Руки его были такие же теплые как на празднике...

Я долго думал, почему человек, который в самые страшные моменты Войны шел вперед, не взирая на пули, страх, тяжелейшие условия, человек, который бился до последней капли крови, не жалея себя, ради нас, ради светлого будущего своей Родины, сделал свой последний выстрел в 2015 году...

...на то он и герой. Когда Иван Петрович понял, что не сможет одолеть онкологию, не желая попасть в плен болезни и быть навсегда прикованным к постели, один, совсем один, он, как на Войне, решил не сдаваться ей живым.

Эта история не дает мне покоя: что было бы, если бы мы уделили больше внимания Ивану Петровичу, как нашему защитнику и ветерану, просто как человеку. Может он не почувствовал бы себя одиноким и беззащитным перед болезнью и не принял бы для себя такого страшного решения...

Через наши кабинеты проходят не только ветераны труда, Великой Отечественной войны, но и другие разные люди, их множество и у каждого есть непреодолимые, по его мнению, проблемы, на которые стоит уделить хоть чуточку нашего внимания. Глядишь, и разрешится, глядишь, и беда обойдет стороной чей-то дом...»

24 Июля 2017

Адрес страницы: <https://zapsib-sut.sledcom.ru/news/item/1151668>